

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, a pesar del mal tiempo, con lluvia verdaderamente torrencial, ha proseguido su avance nuestras fuerzas...

Otras fuerzas nuestras han ocupado Carreña y Poó y continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el sector Occidental, únicamente ha habido tiroteos y cañoneos. Frente de León.—No obstante el temporal, las dificultades del terreno y la resistencia del enemigo...

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: El enemigo ha intentado, tres veces atacar en la Ciudad Universitaria nuestra posición de Agrónomos...

Frentes de Aragón y Soria.—Algunos tiroteos. Frentes de Somosierra y Avila.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya atacó el enemigo dos veces nuestra posición de Sierra Tejonera...

Salamanca 20 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Una carta del Cardenal Gomá a Paul Claudel

Paris.—El escritor M. Paul Claudel, ha recibido del Cardenal Gomá, Prímado de España, la siguiente carta.

«Pamplona, 1 de Septiembre de 1937.—Señor embajador: Después de haber leído vuestro poema «Los mártires españoles», que sirve de prólogo al libro «La persecución religiosa en España», he de manifestaros mi admiración por esta bella página donde palpita un amor profundo a mi Patria.

Hoy leo vuestro artículo «La anarquía dirigida», publicado en «Le Figaro» de 27 de agosto. La autoridad de vuestra pluma ha contribuido también a la difusión de la doctrina expuesta a la carta colectiva de los Obispos españoles de la que V. E. hace un admirable resumen...

Decís muy bien que «los católicos tienen entre ellos un deber de solidaridad». Nada más verdad, y si los del mundo entero se hubieran solidarizado a tiempo, ante todo en el orden doctrinal, hubieran realizado un esfuerzo intelectual, para interrumpir la marcha del comunismo...

Gracias a Dios, no nos ha faltado la ayuda resuelta de muchos que, como vuestros, dejando a un lado toda cuestión de conveniencia política, y todo prejuicio de partido y de casta, se han puesto de nuestra parte para defender los grandes principios en que reside la paz y el bienestar de los pueblos...

Palestina discute su partición

Otro de los más importantes diarios, el «Al Lybbe», hace un comentario muy acertado, poniendo de relieve que si el plan de partición llega por fin a ser puesto en vigor, será debido a que lo mismo Gran Bretaña que Francia, tienen un miedo incommensurable de que se forme un apretado frente de estados árabes independientes entre la India y el Norte de África.

En cuanto a la prensa judía, se limita a reproducir las opiniones de la prensa restante y únicamente el «Hadokeer», trae una invitación del sionista Jabotinski, dirigida al congreso mundial de los judíos, donde se le hace al Gobierno inglés la petición de un estado judío independiente. En suma: puede decirse que el entusiasmo judío se ha enfriado bastante de tal modo, que la mayor parte de los sionistas, frente a la violenta reacción de los árabes, se contentaría con conseguir las ventajas ofrecidas por el proyecto inglés, sin exigir ampliaciones.

Algunas noticias aún no confirmadas, indican que tales proposiciones han sido ya presentadas al congreso de Hamán y que entre los judíos tampoco parece reinar ya gran entusiasmo por la formación de una «Tercera Judea» en la que reviva la antigua, la bíblica, como tenían pensado.

En resumen: sean cualesquiera los motivos de los ingleses para abordar cuestión tan delicada, como es la de Palestina, tenemos la impresión de que por querer afianzar un sistema de fuerzas más o menos ocultas, que se mantenían en equilibrio no muy estable, se ha venido abajo todo el tiriglado, de una manera estrepitosa e irreparable.

Y es que los buenos tiempos en que Inglaterra intervenía en todo el mundo, manejando a su antojo a tantos príncipes y con ellos a sus pueblos, parecen ir pasando a la historia. Ahora ya los príncipes y los convenios secretos, no valen nada contra los movimientos populares. Y este de los árabes es un movimiento popular, auténtico y profundo.

La Carlota ACTO DE DIVULGACION TRIGUERA

En la noche del sábado pasado, tuvo lugar en este pueblo un importante acto de divulgación sobre el reciente Decreto del trigo.

Se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, que se veía lleno de labradores e industriales.

La presidió nuestro digno Alcalde y Comandante Militar, don Juan Rodríguez Montilla, viéndose en el estrado los Jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señores Pérez Escudero, Gálvez, González Salina y Luque.

El equipo de oradores, encargados de la disertación, lo formaban los jóvenes propagandistas de la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS de la provincia, don Manuel González Gisbert y don Enrique Riobó Cuesta, acompañados el Jefe de S. U. E. don Pedro Guerrero, el redactor de «Azul», don Manuel Enriquez «Roma» y algunos otros.

Comenzó el acto con la presentación de los oradores por el Sr. Alcalde, siguiéndoles en el uso de la palabra don Manuel González Gisbert y don Enrique Riobó Cuesta. Previamente invitado dijo algunas palabras nuestro virtuoso párroco, don Angel Barbudo, que sirvieron para cerrar el acto.

El Sr. González habló del Decreto sobre el trigo, dado por el Generalísimo Franco, corazón magnánimo; pues mientras en la vanguardia luchan nuestros soldados como leones por una España grande, inmortal y única, en la retaguardia presta al sufrido labrador el consuelo factible de que sus esfuerzos y penalidades tengan su recompensa. De aquellos gritos de ¡Arriba el campo! ¡Viva Franco! que, como gorjeos maravillosos, entona la España liberada. De aquí la confianza plena que va teniendo el labrador, al que siempre le traían engaños los políticos de antaño, en el alma noble de quien hoy nos dirige.

Estonó un hermoso canto a F. E. T. y de las JONS, que tanto trabajo por los derechos de los campesinos. Escuchó muchos aplausos.

El señor Riobó trató de los beneficios que el labriego encontrará en el decreto de referencia.

En primer lugar le librará de la usura, haciendo que desaparezca la casta de los «Señoritos de corbata», que como águilas canéricas, esperan la caza de sus víctimas.

En segundo lugar se salvará de mal vender su trigo, fruto de sus trabajos y desvelos durante el año.

Por todo lo cual el labrador consciente, el que mira al campo como tesoro de sus trabajos e inquietudes, no puede menos de gritar: ¡Arriba el campo! ¡Arriba España! ya que le han traído lo que hace tantísimo tiempo ansiaba y que jamás padieron darle los políticos aventureros.

Recibió una fuerte ovación salpicada con entusiasmas vivas a España, al Generalísimo y al Ejército salvador.

Seguidamente se repartieron numerosos folletos de propaganda, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.—CORRESPONSAL.

JUSTICIA RUSA

El otro día ocurrió en Madrid algo verdaderamente espeluznante y de extraordinaria ferocidad. En el local de la Chka que preside Morón se vió la causa contra una infeliz monja, acusada de dirigir secretamente un colegio católico en la calle del General Oraá. A la causa asistieron unos periodistas ingleses y franceses ávidos de conocer cómo se practica la justicia en la España roja.

Se vió la causa. Y el tribunal, después de un discurso de su presidente, en el que se aseguraba que la justicia y la misericordia eran las características de los tribunales rojos, se absolvió a la monja y se la puso en libertad. Pero, antes de salir, se la autorizó a vestir el hábito de monja. Y, así vestida, bajó las escaleras, salió a la calle y marchó a su casa, entre la estupefacción de los concurrentes, admirados de aquel acto de verdadera justicia.

Pero lo terrible es que en la sala de secretarías se encerró a la monja. Se vistió de monja a una miliciana que salió a la calle y marchó a su domicilio, mientras en la misma Chka se asesinó a la religiosa, cuyo cuerpo amaneció acribilado en la calle.

Tal fué la terrible comedia de la Chka de Morón, que actuó justicieramente ante dos periodistas ingleses. Tomamos la noticia de «L'Action Française» del día 2 del actual. Sin comentarios.

La verdad se abre paso DERROTA DE VALENCIA

Era de esperar pero está bien que la realidad confirme las presunciones cuando son legítimas. El gobierno de Valencia no es España ni la representa absolutamente en ningún concepto. Para que lograrse personalidad internacional realmente recusable le falta todo, legitimidad de origen y de ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejercer la jurisdicción presunta, la guerra actual ha desplazado el eje de la representación legal de España desde Madrid a Valencia...

Al lado de ella no queda, ello es sabido, sino unos grupos políticos, mejor dicho, unas pandillas que se enseñorean del suelo y sus habitantes por el terror por razones que no hemos ahora de puntualizar. Ginebra no niega personalidad al gobierno de Valencia para comparecer en su asamblea, aunque sea muy otro seguramente el hecho de conciencia ya creado, pero la reelección de aquel país

el Consejo de la Sociedad de Naciones significa un paso más allá que las potencias conscientes de su voto no podrían dar en modo alguno y en efecto no lo han dado sino 23, entre los 50 estados que han intervenido en la votación.

De aquí que la trascendencia de este episodio, el indicio, por hoy no puede ser más expresivo.

Ante el suceso porque en el plano de las relaciones internacionales a que Ginebra sirve de centro supremo, solo han obtenido un fracaso Negri y Prieto interesados estos últimos meses en acabar falsamente las crudas y sangrientas realidades de su régimen.

Bien se ve que el engaño no prospera. Del todo fracasa con los hombres de Valencia la república en pie, a la que va fallando la atmósfera que respiran.

Para que se asfixie del todo nuestra España no pida a los demás pueblos otra cosa que información y buena fe.

La verdad se abre paso incluso a través de la lenta y tendenciosa burocracia ginebrina.

Magisterio GESTORA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de todos los padres de niños y niñas que fueron designados para ir a la colonia marítima del pasado año 1936, se sirvan entregar los equipos que les fueron facilitados en aquella fecha, en las oficinas de la Gestora, calle Buen Pastor núm. 14, de once a una.

Se ruega a los señores maestros y maestras que envíen a la Gestora local datos de los colonos que fueron designados en sus respectivas escuelas.—El Secretario, JOAQUÍN RAPOSO.

RENUNCIA

Ha renunciado la escuela del Tarral (Priego), que desempeñaba con carácter de interina, doña Josefa Fernández Seco de Herrera.

PARA NOMBRAMIENTOS FUTUROS

En telegrama circular comunica la Junta de Cultura que la Instrucción número 10 de la circular de 31 de Agosto, se refiere por ahora a nombramientos futuros.

DE INTERES

Acuerdos tomados por la Comisión provincial de Enseñanza el día 20 del actual:

Convocar por ocho días concurso especial para provisión de la sustitución de la escuela nacional de niños de Los Moriles, con 1.500 pesetas.

Otro para la nuestra de la 2.ª escuela de párvulos de Fernán Núñez, con 2.000 pesetas.

En cuanto a nombramientos del Grupo A:

Varones: Exclusiones: De los señores Basceta, Montoya y Sánchez Pérez, por no estar justificado que se hallan comprendidos en el art. 12.

Admisiones: Señor Fernández Hoyos, por cese de la escuela que desempeñaba al reintegrarse a la misma el maestro propietario de ella señor Costa Quiñero, por supresión de su escuela, según orden del 14 del actual.

Nombramientos: Señor Fernández Hoyos para la sección de anormales de la Escuela Normal y señor Costa Quiñero.

Hembras: Exclusiones: Sras. Sánchez García, Madueño López, Moreno Galán y Aguilera de la Rosa, por no estar justificado que se hallan comprendidas en el art. 12; señora Navarro Aranda, por falta de documentación; señora Parriensa Galvache, por falta de previa autorización del Rectorado.

Admisiones: Señoras Alvarez Gamazo, por cese en la escuela que desempeñaba, y señora Valero Villarreal, por cese a virtud de haberse reintegrado la maestra propietaria.

Nombramientos: No habiéndose persona para elegir personalmente las interesadas, les corresponden para la escuela de El Carpio y para la de Cardenero, respectivamente, por ser las vacantes más antiguas.

Por último se acordó celebrar la próxima sesión el día 30 del actual.

La fiesta de los Procuradores

Como anunciáramos oportunamente anteaer, se celebró en la Iglesia de los Dolores la solemne fiesta que el ilustre colegio de procuradores dedica anualmente a su excelsa titular María Santísima en sus Dolores gloriosos.

Celebró la Santa Misa el presbítero don José Guzmán Aguiar, siendo ministros los señores Calero Cobos y Lucena Prieto.

El canónigo don Mariano Ruiz Calero pronunció un elocuente discurso que tuvo como base estos tres puntos:

La obra de los procuradores ante los tribunales debe estar alumbrada y caldeada por la santa virtud de la Justicia.

La Virgen Santísima con el corazón inundado de dolor e ejemplar sublime, de virtud tan fundamental.

España solar de justicia y el dolor de España por el reinado de la justicia.

El Sr. Ruiz Calero luego que terminó la misa fue felicidísimo por el acierto que tuvo en su elocuente trabajo.

El religioso acto fué presidido por el Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, Alcalde don Antonio Coello, Delegado de Orden Público don Manuel Aldeanosa, que llevaba la representación del General Cascajo; decano del Colegio de Procuradores don Tirso León Avilés, Juez de Instrucción don Marcial Zurera, Jueces municipales don Alfredo Usano y don Pascual López, don Cecilio Valverde por el decano del Colegio de Abogados, don Manuel Enriquez Barrios, y por la Hermandad de los Dolores el vice hermano mayor don Manuel Blanco Cantarero y el tesorero don Ramón Madueño.

En los escanos destinados al Colegio de Procuradores estuvieron los colegiados siguientes: don Antonio Arévalo García, don Francisco Jiménez Baena, don José de Torres Rodríguez, don Manuel Guerrero García del Busto, don Rafael Quintana Barrios, don Juan Ramírez Castuera, don Fernando García Salamanca, don Antonio Díaz, don Rafael Castañeira, don Antonio Guerrero, don Francisco Redondo y don Enrique la Cerda.

Después de la misa se cantó una saive y luego un responso por los procuradores muertos en la guerra.

En la fiesta actuó una nutrida capilla vocal e instrumental.

Labrador, el servicio nacional del trigo ha empezado su organización para bien del campo. Dirígete a sus oficinas instaladas provisionalmente: Burgos, escuela de San Pablo.

Pronto cada capital de provincia tendrá una delegación de este servicio que te resolverá tus problemas.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Largo Caballero en París Los rojos piden más ayuda todavía

Largo está en París acompañado cómo no por Araquistáin, que según nadie ignora, es su musa y lezarrillo desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero por ser aquel periodista, tan aventurero como osado, conocedor de los medios periodísticos y políticos que conviene cultivar con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., arvejado en el odio a todo y en la cuquería sería para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios.

Asistido, pues, por Araquistáin, el astuto pero ignorante Largo, ha sido objeto de dos entrevistas que se publican respectivamente en los números de «Le Matin» correspondientes a los días 14 y 18 del corriente.

En la primera conversación con Largo hallamos algunos conceptos que merecen ser aireados.

No nos referimos concretamente a esta confesión suya, «os habla un león Jonakx español», porque en primer lugar ya estamos de vuelta en cuanto a la ridícula y siniestra inmundicia del Lenin español y porque además, lo informativo nos interesa mucho más que cualquier anecdota de este homúnculo de tan negro destino histórico.

Ello es que Largo después de poner empeño en que conste su calidad de secretario de la U. G. T. y no su condición de exjefe del gobierno dice—y se contradice—luego que la moral del ejército rojo es excelente, la situación económica es normal y nada puede amenazar al gobierno de la Generalitat. Porque a este último se había referido el periodista que viene sufriendo Cataluña. Largo cree que todo marcha bien.

Ha aquí, sin embargo, el objeto de su visita. He venido aquí para hablar con mis camaradas de la Internacional. Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material. La ayuda que debe prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año.

Y se pregunta a sí mismo rápidamente: ¿Qué ayuda me facilitan los gobiernos rojos y sobre todo el gobierno francés? Una ayuda moral quizás, eso es todo y es insuficiente.

La guerra les brindará a los rojos, según Largo, una gran victoria, pero es menester que rusos y franceses les ayuden más todavía.

El redactor de «Le Matin» alude a un telegrama del gobierno de Valencia a Stalin en acción de gracias y

Largo replica: Ya no es ayuda moral lo que necesitamos.

Naturalmente el Lenin español llama ayuda moral al envío descaído de hombres y material de guerra.

Quiera aún más y no se conforma con menos de la ayuda militar que prevé el pacto de asistencia de S. D. N. en caso de agresión.

El sofisma es tan burdo como tramado por Araquistáin o por Vayo.

Todos los gobiernos europeos, los rojos en primer lugar, saben a que atenerse respecto a agresiones. Vamos a pedir sencillamente una ayuda más activa, he aquí el estribillo de esta primera conversación.

En la segunda el ritornello vuelve con expresiva insistencia. Se figura uro a Largo de puerta en puerta mendigando soldados o fusiles.

Espera que se los den para defender la peregrina democracia de los asesinos y de los ladrones determinados gobiernos a través de las conferencias de internacionales cuya reunión ha promovido la U. G. T. y la misma S. D. N. está obligada a imponer sus decisiones, no solo a los miembros de la misma sino también a las demás potencias. ¿Hasta el empleo de la fuerza? le pregunta el periodista.

Hasta el empleo de la fuerza, le replica el cebadilla marxista y puntualiza si la S. D. N. rehusa intervenir en favor de la España roja, ellos los rojos pedirán a las dos internacionales que apelen en sus países respectivos a la acción directa para obligar a los gobiernos democráticos a participar en la lucha contra el fascismo.

Véase pues lo que ha llevado Largo en su viaje a París, bombas de la configuración universal.

La bomba torpemente fabricada estallará o no. Pero conste la intención.

El designio no puede ser más expresivo y lo manipula este repulsivo personaje, cuyas manos—dice el redactor de «Le Matin»—son blancas y firmes, manos de obrero, que no trabajan araca, manos de revolucionario que endoca a los demás la criminal labor que a todos ensangrienta.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afetar Pimri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo Godomar, 11. Córdoba.

CASANA, DENTISTA Calle de Bell. e. 1000000

# ACADEMIA ESPINAR

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—BACHILLERATO.—METODOS EFICACES EN LA ENSEÑANZA DE LAS MATEMÁTICAS.—CIENCIAS FÍSICAS Y QUÍMICAS.—LABORATORIO.—INTERNADO.—Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Piensa Jerónimo Pérez, 2. — CORDOBA. — Telf 2006.

## Vida religiosa

**SANTO TOMÁS.**—Día 22. Santo Tomás de Villanueva.

Misa Statut, con gloria. Segunda oración de San Mauricio y compañeros mrs. Doble. R. jo.

Juicio

Juicio circular de las 40 Horas. En los Dolores.

**San Juan (Trinidad).**—Del 19 al 23 de Septiembre, solemnemente quinario a Nuestra Señora del Ave María, a las 7:30 de la tarde, con exposición mayor y sermón, que predicará el M. I. Sr. don Félix Romero Menjibar.

**Los Dolores.**—Del 17 al 23 solemnemente a los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, a las 7 de la tarde, con manifestación y sermón que predicará el R. P. Saturnino de la Purificación, superior de los Trinitarios de la residencia de la Remola.

**Santa María.**—Del 22 al 30 solemnemente a San Jerónimo, a las siete menos cuarto de la tarde, con manifestación y responso al final.

El día 22 a las 11 menos cuarto, solemnemente a San Jerónimo, con sermón a cargo del R. P. Redento Ramos, C. C. Se dará a besar la reliquia del Santo.

## La Medalla Militar

En la Cámara de Comercio, el vocal don José Hernández ha tenido la iniciativa de pedir la Medalla Militar para la guarnición de Córdoba en 18 de Julio de 1936.

De aquel día y de aquellas horas queda y quedará un recuerdo imborrable y cuanto se haga por perdurarlos nos parecerá bien.

Aquel puñado de hombres que aquel día escribieron tan brillante página merecen ese honor y con ellos los que aquella noche supieron luchar por España: militares, retirados o en activo, hombres civiles y muchachos entusiastas.

Para todos, si algo sirve nuestro voto, no lo hemos de regatear.

¿Quieres saber el destino de los 30 céntimos que pusiste en la lucha de AUXILIO SOCIAL?

Ve a la Avenida de Casalejas, número 9

Allí tenemos un comedor azul en el que 140 niños sacian su hambre dos veces al día.

Ve a la calle de San Pablo, n.º 37. Allí tenemos nuestra primera Cofradía de Hermandad en la que distribuimos más de CUATROCIENTAS RACIONES cada día entre verdaderos necesitados.

Necesitamos la firme constancia de tu donativo para abrir más comedores de niños y más Cofradías de Hermandad, a más de la próxima a inaugurarse en el barrio de Santiago.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

## SE ARRIENDA

Desde el día un amplio local, propio para oficinas, tienda o almacén. Se venden dos mostradores con gavetas y dos estantes portátiles. Es una gran razón en EL DEFENSOR DE CORDOBA 8-2

## SE ARRIENDA

la hacienda de Los Velascos, pego del de Linares con Los Fradillos, con olivares, abundante agua y cestería de labrador. Para tratar, Jesús María, 8, y en Bajada del Viaducto, casa de Sotomayor, 15-11

## Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Gloss y Series de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Depósito Detail:

FRANZ GALDOS, 3

Teléfono 103

DESA DE ESTRENA



**El estómago**

es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Arriba el campo!

**Salamanca.**—La propaganda correspondiente a la campaña del trigo se celebró en Laganilla y viose honrada con la presencia del Obispo de Coria, quien tuvo a bien presidir el acto acompañado de prestigiosas figuras de su servicio.

Todo el pueblo vitoreó al Caudillo, al Obispo y a la Falange.

**Cáceres.**—Después del verano muy fuerte y seco, el cielo aplazado de nosotros y desde anteaer cayó lluvia benéfica que, de seguir unos días más, asegurará y abonará a los ganaderos el desembolso anual en esta época para pienso de sus ganados y permitirá la siembra a tiempo en excelentes condiciones lo cual es base de buena cosecha.

Con esta lluvia oportuna que llena el campo de promesas y el decreto del trigo con el que nuestro Caudillo salvó de la ruina a los labradores, éstos y los ganaderos están muy contentos.

España tiene que dar gracias a la Providencia que de manera tan señalada la favorece.

## A los tenedores de aceite de oliva

JUNTA GENERAL DE ABASTOS DE LA SEGUNDA DIVISION

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de aceite de oliva, sin excepción de ninguna clase, que, con la aprobación de la Superioridad, esta Junta Central de Abastos, al objeto de asegurar el perfecto abastecimiento de tan vital artículo en todas las provincias de la zona liberada y de impedir a todo trance la paralización de la industria conservera, amonazada seriamente, ha adoptado las siguientes medidas, que regirán y han de cumplirse inexcusablemente en todo el territorio de esta Segunda División.

Primera. Queda a disposición de esta Junta Central de Abastos todas las existencias de aceite de oliva que actualmente estén depositadas en el territorio de esta Segunda División.

Segunda. Estas existencias serán retiradas, cuando sea necesario, previa orden de este organismo, único facultado a tal fin, abonándose en el acto a sus propietarios el valor de la mercancía con arreglo a la tasa vigente.

Tercera. Aquel o aquellos que pongan impedimentos con cualquier pretexto o excusa, entorpeciendo el natural cumplimiento de las órdenes expresadas anteriormente, será sancionado fuertemente con la incautación total de las existencias que posea que pasarán al Estado y sus beneficios al Ejército.

Estas disposiciones se publicarán en el «Boletín Oficial» de cada provincia pertenecientes a esta División, en la Prensa diaria de todas sus capitales y radiada por las emisoras de las mismas, al objeto de que por nadie se alegue en ningún momento la ignorancia de ellas.

Sevilla 18 de Septiembre. Segundo Año Triunfal 1937. — El Presidente, firmado, Joaquín Gonzalo Garrido.

## De Sociedad

Mañana son los días de don Pedro Moreno Cabrera.

—Regresaron de Fernán Núñez los señores de Jiménez Benito (D. M.)

—Pasan temporada en su casa de Montilla los señores de Cruz Conde (don Rafael) con sus bellísimas hijas.

—Marchó a Baza la señorita Carmen Priego.

† Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios el pasado domingo 19, nuestro querido amigo don Angel Pablos Barbudo a la edad de 44 años.

Una traidora enfermedad abrevió su vida de hombre honrado y laborioso.

A su desconsolada viuda, hijos y hermanos acompañamos en su justo dolor en tan amargo trance, no más que sufren en estos momentos en que tienen dardos llevados violentamente a la zona tiranizada.

Los funerales por el eterno descanso del alma del finado se celebraron ayer en la parroquia de San Nicolás de la Villa, asistiendo numeroso duelo que era presidido por el Director del Conservatorio Oficial de Música, don Antonio Jiménez Romá; los hermanos políticos del fallecido, don Saturnino Muñoz y el comandante de infantería, don Guillermo de Luque y por sus hermanos don José y don Pedro Pablos Barbudo.

Descanse en paz el alma del finado.

## Información por Radio

### Lister herido

El mando rojo tenía gran empeño en tener Bueña y sobre ella lanzó cuatro batallones mandados por Lister, que resultó herido y está hospitalizado, apoyado por doce piezas de artillería y varios tanques. Para la labor de exploración contaban con dos escuadrones de Caballería, cuyos restos merodean aún por los sectores de Teruel.

Se están recogiendo cadáveres de negros auténticos, pertenecientes a la Caballería argelina que han actuado por Medina y Belchite.

**La situación en Barcelona**  
Marsella.—Personas llegadas de Barcelona dicen que la situación se agrava por momentos.

Parece mentira que un pueblo tenga que soportar toda género de privaciones.

Se carece de materias primas, lo que no permite funcionar a las industrias. No hay crédito y las cuentas corrientes están agotadas.

### A las filas

Gijón.—En Asturias, en la parte roja, se han constituido comités de reclutamiento que penetran en las casas y a todos los hombres, sin consideración a su edad, los envían al frente.

### Barco embargado

París.—El juzgado de la Rochele a petición de una empresa que se dedica a la fabricación de armas ha embargado el vapor hispano bolchevique «Axpe Mendí», que conduce 55 vagones de víveres y otras mercancías para Cataluña.

### Para los rojos

Estocolmo.—Aumenta la actividad de exportación de material bélico para la España roja, debido a que el control ha perdido toda su eficacia en la frontera franco española.

### Extranjeros

París.—«Le Matin» dice que las cinco brigadas internacionales que operan en España están a las órdenes del comandante francés Vidal, a los efectos de instrucción. El mando superior lo tiene un comunista.

Hay más de sesenta mil extranjeros de estas brigadas fuera de combate. Además lejos de su patria y con la disciplina de cosacos, cada día procuran retirarse más, pidiendo permiso para su país del que no vuelven.

### La derrota de Valencia

Ginebra.—Para el puesto semipermanente en la Sociedad a las naciones a que aspiraba el gobierno rojo de Valencia, habían falta un mínimo de 32 votos y obtuvo 23.

Cuando entró ayer en la sala Negra, le acompañaba Litvinoff y dijeron que contaban con el apoyo de Ginebra.

Iban a desarrollar una campaña decisiva. Llevaban aire de victoria Negra y sus amigos.

Portugal, Austria, Yugoslavia, Polonia, estaban tranquilos apartados del grupo bolchevique.

Cuando Negra conoció su derrota, colérico y agitado, decía al delegado de Méjico con palabras violentas: ¡Parece imposible! ¿Cómo pueden suceder estas cosas?

Esperaron en que Edea al hablar pronunciara palabras de simpatía. Edea dijo que Inglaterra era país de orden y solo quiere la paz y la prosperidad de los pueblos.

La maniobra roja fracasó.

### Entre ellos

Londres.—En una crónica que el «Daily Telegraph» publica de su correspondiente en Moscú, se hace resal-

EL SEÑOR

## DON ANGEL PABLOS BARBUDO

FALLECIÓ EN CORDOBA EL DÍA 19 DEL ACTUAL A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Mañoz, sus hijos don Rafael, doña María y doña Petra, sus hermanas doña María (ausente), doña Carmen, don José y don Pedro, ruegan a sus amistades lo encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

## Frete de León

Ha quedado Villamanán completamente destruida. Ni una sola casa ha quedado intacta. Sólo paredes restan de lo que fue villa veraniega para convertirse más tarde en sede de un ridículo gobierno rojo de la provincia de León.

## Medalla

Salamanca.—El día 12 de Octubre entrega en esta ciudad a la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. Pilar Primo de Rivera, de la Medalla de Suficientes por la Patria, concedida por el Generalísimo Franco.

## Tribunales

Juicio para mañana: Córdoba, lesiones, contra María Recio Clavellina. Defensor, señor Rey Béjar. Procurador, señor Díaz.

## Notas de la provincia

HERIDOS

Dicen de Cerro Muriano que en la carretera de Córdoba a Almadén, un camión que se dirigía a Pablosnuevo a consecuencia de un falso viaje se desvió de la carretera volcando sobre la cuneta y resultando heridos Antonio Barrios Ortega, Manuel León Fernández y Francisco Barroso Ortega. Habo otro herido de gravedad cuyo nombre se desconoce.

ASESINATO

En Almedinilla, Felipe Muñoz Barrea, en el sitio «Chozas quemadas», disparó una escopeta contra su hija política Anaica Torres Garrido, de 15 años.

El asesino huyó al campo, siendo encontrado en «Cañada honda», escondido en los matorrales. Se le ocupó la escopeta.

## Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS  
Don Carlos Labaig, nos envía cinco pesetas para tabaco y su señora dos bufaadas.

Ambos donativos para los hospitalizados.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositada una cantidad de dinero en billetes encontrada en la vía pública por la señorita Juana Caballero Galisteo.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:  
Purificación Medran Martínez, de 45 años, contusión en el antebrazo izquierdo.

Román Gutiérrez Solano, de 39 años, de contusión en el labio superior, y Maximiliano Medina Calzado, de 32 años, de contusión erosiva en la cara externa del muslo izquierdo.

ARRIENDO

Pisos modernos exteriores, principal y bajo, en calle Conde de Cárdenas, 26, y almacenes bajos de mi establecimiento.

Rezo: Almacenes Hierro Aragón. Teléfono 1350.

SOMBROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.  
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda.

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.

TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proxidad. Garamba Eccelesia.